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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Política demográfica 

Segundo os Censos de 2021, 12,1 por cento da população tem idade igual ou 

superior a 65 anos, uma subida de 4,9 por cento em relação aos últimos 10 anos. As 

“Projecções da população em Macau 2022-2041” mostram que, em 2041, Macau vai 

atingir o ponto crítico de sociedade híper-envelhecida, e em 2022, a taxa de natalidade 

atingiu o nível mais baixo desde 1985, ou seja, desde que há registos, o que 

demonstra que Macau está a enfrentar problemas de baixa natalidade e de 

envelhecimento. As questões relacionadas com a população são muito importantes e 

vastas, e podem acarretar grandes e profundos impactos para o desenvolvimento 

sustentável da sociedade e da economia de Macau, como por exemplo, problemas 

relacionados com a educação, os idosos, a habitação, o emprego, a saúde, as 

instalações sociais, etc., que devem ser tratados de forma específica e prospectiva. 

Já se passaram 8 anos desde a publicação, em 2015, do “Relatório do Estudo 

sobre a Política Demográfica de Macau”, e a sociedade tem passado por grandes 

mudanças, por exemplo o desenvolvimento quer da Grande Baía Guangdong-Hong 

Kong-Macau quer da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau 

em Hengqin, o impacto da epidemia, a estratégia de desenvolvimento diversificado 

adequado “1+4”, o estabelecimento da “Política de habitação dividida em cinco 

classes”, o “Regime jurídico de captação de quadros qualificados”, etc., mudanças 

estas que desempenham um papel crucial para o futuro desenvolvimento demográfico. 
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo vai proceder a um novo estudo sobre a demografia e a estrutura 

familiar, e definir uma nova política demográfica? Vai, nomeadamente, pensar 

sobre como é que se pode aumentar a taxa de natalidade, para melhoramento 

da estrutura demográfica? 

2. A Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau vai desenvolver-se rumo a 

uma região metropolitana, assim sendo, como é que o Governo vai melhorar 

a política demográfica, tendo em conta o plano de desenvolvimento nacional, 

a construção da Grande Baía e a respectiva promoção, para uma melhor 

distribuição de recursos? O Governo vai redefinir a dimensão da população 

de Macau, para se articular com o desenvolvimento geral da Grande Baía? 

3. Devido ao impacto da epidemia e da macroeconomia, a taxa de desemprego 

subiu, mas, com a recuperação do turismo e da economia após a epidemia, 

aumentaram as necessidades de mão-de-obra nos diversos sectores. Além 

disso, a dimensão da população e as condições ao nível dos recursos tiveram 

grandes influências na promoção da diversificação adequada da economia. 

Assim, como é que o Governo vai articular-se com a futura política 

demográfica, para apoiar, eficazmente, o mercado laboral, e assegurar a mão-

de-obra suficiente nos diversos sectores, para acompanhar o 

desenvolvimento socioeconómico de Macau? Com o rápido desenvolvimento 

da inteligência artificial e da automatização, é possível reduzir, ainda mais, os 

custos com os recursos humanos. O Governo vai então proceder a um estudo 

prospectivo sobre o impacto das novas tecnologias na política demográfica, 
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no melhoramento da estrutura da mão-de-obra e na força laboral das 

diferentes indústrias?  

16 de Agosto de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

  


